

严格分类要求 明确奖惩措施

# 我市立法治理农村生活垃圾

本报讯 记者周荣华、通讯员段刚报道:日前,省人大常委会决定,批准《咸宁市农村生活垃圾治理条例》,由咸宁市人大常委会公布施行。该条例就农村建立生活垃圾分类制度作出明确规定。这标志着我市农村生活垃圾管理已步入法制化轨道。

我市是传统农业市,农村每年产生的生活垃圾量较大,农村生活垃圾治理仍然面临诸多问题。市人大常委会深入开展立法调研后认为,农村生活垃圾比城市生活垃圾更具备分类的客观条件,分类处理的途径更

多、成本更低,更容易通过分类实现源头减量,启动了农村生活垃圾治理地方立法。

据悉,该条例将分类要求贯穿农村生活垃圾治理各个环节,建立农村生活垃圾“户分类、村收集、镇转运、县处置”治理体系,规定农村生活垃圾分为易腐垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾四类,明确分类投放、分类收集的要求。比如,易腐垃圾可以就近堆肥处理,或者投放至对应垃圾桶,由保洁员收集、清运至集中堆肥点进行资源化利用;可回收物可以自行

售卖,或者由保洁员收集、交售给相关单位回收利用等。条例明文禁止将已经分类的生活垃圾混合收集、混合运输和混合处置。

有关处罚措施也很明确。该条例规定,未将生活垃圾分类投放至对应垃圾收集容器,由乡(镇)政府、街道办事处责令改正,拒不改正的对单位处100元以上500元以下罚款,对个人处20元以上100元以下罚款。将建筑垃圾混入生活垃圾拒不改正的,对单位最高处5万元罚款,对个人最高处2000元罚款。向农村转移堆弃城市

垃圾的,由城市管理执法主管部门责令停止违法行为,限期改正,对单位处最高10万元罚款,对个人处最高1万元罚款。

该条例设置了促进垃圾分类减量的鼓励措施,如积分兑奖、星级评定等,明确了对生活垃圾投放、收集、运输不符合分类要求的改正措施。

该条例还明确了农村生活垃圾治理资金来源,规定市县两级政府建立以公共财政为主体,村镇自筹、社会捐赠、社会资本参与等相结合的治理资金保障机制。



## 盛夏采莲人

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 廖媛媛

“江南可采莲,莲叶何田田……”古诗词中的采莲场景欢快而浪漫。但对于采莲人来说,盛夏采莲是件苦活。

8月6日,记者来到赤壁市黄盖湖镇大清村黄泥湖组,莲农刘思群正在两米多高的荷叶间穿行采莲。记者换上长衣长裤跟随拍摄,不一会功夫就汗流浃背,眼睛被汗水辣得难受。

荷田里荷叶密集,既闷又热,有些地方淤泥齐膝。莲农们一般身前身后各挂一个编织袋,大约40分钟采满上岸。

“现在每天5点半就下田,天太热,一般采到9点多收工,怕中暑。”刘思群用衣袖擦了一把汗水介绍,夏天是莲子的高产季,村里大概有60多户种湘莲,每天100多人在田里劳作。

黄盖湖镇近年来发展湘莲种植面积达到2000多亩,采莲从7月底开始,一直持续到10月。

采莲人大多是当地农民,一天一般劳作五六个小时,收入150元左右。采莲虽苦,但在家门口能挣到钱,也知足。



## 五届市委第六轮巡察正式启动

本报讯 记者阮泽华、通讯员陈杏报道:8月7日,五届市委第六轮巡察完成对团市委、市人社局、市科协、赤壁市蒲纺工业园、湖北蒲圻师范学校、湖北通城大溪国家湿地公园管理处等6家单位的进驻工作,并对通城县精准扶贫扶贫工作同步开展“点穴式”巡察。

被巡察单位党组织分别召开巡察动员会,学习传达了中央、省委、市委关于巡视巡察工作的新精神新要求,通报了相关工作安排,对做好巡察工作提出要求。

## 五届市委第六轮巡察进驻情况一览表

组别	组长	被巡察单位	巡察时间	接访地点	意见箱	电子邮箱	来信地址	联系电话
市委第一巡察组	田俊	市人社局	8月7日开始,一个半月左右	市人社局二楼201室	①市人社局办公楼大门口 ②社保小区门口 ③南昌路小区门口	70494226@qq.com	咸宁大道25号107室市委第一巡察组	13307240711 工作日 8:00-12:00 15:00-18:00
市委第二巡察组	汪永新	湖北蒲圻师范学校	8月2日开始,一个半月左右	赤壁市河北大道185号金桥国际大酒店11楼1106房间	①赤壁市发展大道151号湖北蒲圻师范学校行政楼大门口 ②赤壁市河北大道185号金桥国际大酒店大门口	xnszwdexcz@163.com	咸宁大道25号208室市委第二巡察组	13307240722 工作日 8:00-12:00 15:00-18:00
		赤壁市蒲纺工业园	8月2日开始,一个半月左右	赤壁市河北大道185号金桥国际大酒店11楼1106房间	①赤壁市陆水湖风景区办事处蒲纺路48号蒲纺工业园区办公楼大门口 ②赤壁市河北大道185号金桥国际大酒店大门口			
市委第三巡察组	王云	团市委	8月6日开始,一个半月左右	市青年企业中心一楼市委第三巡察组办公室1	①团市委办公楼一楼门口 ②市青少年宫一楼门口	xnswdscx@126.com	咸宁大道25号218室市委第三巡察组	13307240633 工作日 8:00-12:00 15:00-18:00
		市科协	8月6日开始,一个半月左右	市科协办公楼一楼	市科协办公楼一楼门口			
市委第四巡察组	程贤章	湖北通城大溪国家湿地公园管理处,同步对通城县精准扶贫扶贫工作开展“点穴式”巡察	8月6日开始,一个半月左右	通城县林业局6楼605信访接待室	①通城县林业局一楼大厅门口 ②通城县四庄乡大溪村村委会门口 ③湖北通城大溪国家湿地公园保护管理站门口 ④通城县隽水镇银山广场宣传栏	zgxnswdscx@163.com	咸宁大道25号404室市委第四巡察组	13307240655 工作日 8:00-12:00 15:00-18:00

天气预报:预计8日受副高外围偏东气流影响,晴天到多云,局部有阵雨;9~10日受台风外围云系影响,晴天到多云,局部有阵雨。8日:晴天到多云,局部阵雨,偏东风2~3级,25~36℃;9日:晴天到多云,偏东风2~3级,25~36℃;10日:多云,局部阵雨,偏北风2~3级,25~35℃。

## 全市紧急视频会议要求

## 全面做好风险排查 提高应急处突能力

本报讯 记者吴文谨、通讯员王力报道:8月7日上午,在组织收看全省极端恶劣天气突发事件紧急视频会议后,市安全生产委员会召开会议部署有关工作,市委常委、常务副市长何开文出席会议并讲话。

何开文强调,要持续加强安全生产宣传工作,普及风险防范和避险逃生知识,做到宣传群众、教育群众、发动群众、依靠群众,保护好群众的生命财产安全。要克服侥幸、麻痹、疲惫心理,做到宁可十防九空,不可一次落空,宁可备而不用,不可用时无备。要充分考虑农村地区信息接收能力,在调动媒体宣传的同时,利用村级广播和敲锣打鼓等方式,确保灾害预警预报、预警宣传到户到人。

生产责任之弦,时刻警惕,开展集中排查,充分制定好应急预案,健全应急机制,加强应急演练,提高应急处突能力。

何开文强调,要持续加强安全生产宣传工作,普及风险防范和避险逃生知识,做到宣传群众、教育群众、发动群众、依靠群众,保护好群众的生命财产安全。要克服侥幸、麻痹、疲惫心理,做到宁可十防九空,不可一次落空,宁可备而不用,不可用时无备。要充分考虑农村地区信息接收能力,在调动媒体宣传的同时,利用村级广播和敲锣打鼓等方式,确保灾害预警预报、预警宣传到户到人。

何开文强调,要持续加强安全生产宣传工作,普及风险防范和避险逃生知识,做到宣传群众、教育群众、发动群众、依靠群众,保护好群众的生命财产安全。要克服侥幸、麻痹、疲惫心理,做到宁可十防九空,不可一次落空,宁可备而不用,不可用时无备。要充分考虑农村地区信息接收能力,在调动媒体宣传的同时,利用村级广播和敲锣打鼓等方式,确保灾害预警预报、预警宣传到户到人。

## 我市召开“不忘初心、牢记使命”

## 主题教育先学先改推进会

本报讯 记者阮泽华报道:7日下午,全市“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改推进会在市老年大学召开,市委常委、组织部部长、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改领导小组副组长徐小兵出席会议并讲话。

徐小兵指出,全市各级党组织和党员干部要深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,真学真做真改真干,切实增强思想自觉和行动自觉,把主题教育先学先改作为当前的一项重大政治任务抓紧抓好。

徐小兵要求,党员领导干部要以自学为主,进行专题学

习研讨。要沉下去了解民情,掌握实情,围绕解决本部门本单位存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,开展调研。对群众反映最为突出、近期能够解决的,采取有效措施,切实把问题解决掉,解决好;对一时解决不了的,确定阶段性目标,在主题教育期间集中攻关、持续整治。

徐小兵强调,各地各单位要担负起主体责任,健全协调联络机制;要坚持系统谋划、统筹推进,突出民生导向,以先学先改的实效取信于民;要广泛开展宣传树立先进典型,营造先学先改的浓厚氛围。

## 我市将发布公园城市建设标准

本报讯 记者王恬报道:8月7日,我市召开ISO/TC268秋季工作会议技术参观活动专题协调会,就活动相关准备工作进行协调安排。副市长汪凡非出席会议并讲话。

10月中旬,2019年度国际标准化组织ISO/TC268秋季年会将在武汉举行,其间专门安排一天在咸宁开展公园城市建设技术参观活动,国内外嘉宾现场参观感受我市公园城市建设成果,开展公园城市主题专家交流分享。

我市将在交流会上发布公园城市咸宁标准,而这一标准

有可能成为全国乃至全世界首个公园城市建设标准。

汪凡非要求树立以标准化推动高质量发展的理念,让咸宁通过标准化建设走向国际舞台,通过活动把咸宁“公园城市”规划建设的理念、原则、框架和方法上升为国家标准,甚至国际标准,为建设“中国中部绿心、国际生态城市”夯实标准工作基础,积累国际认证资源,推进我市率先建成最优最美的长江流域公园城市。参与活动的单位和部门要提高站位,明确责任,精心组织,挂图作战,确保活动圆满成功。

## 通山黄沙铺镇

## 10天内拆除3家造纸厂

本报讯 记者宋文虎、通讯员王程海报道:近日,随着一阵“轰隆隆”的声音,通山县黄沙铺镇源头村3组造纸厂内3台造纸机器被拆除,厂内整个线路全部剪断。

2009年,该镇促进乡村发展,大办乡村企业,源头村造纸厂应运而生,解决了当地部分农民的就业问题,贡献了一定的财政收入。但随着社会的发展,环保要求越来越高,群众环保意识越来越强,位于源头河上游、靠近潜沙水库水源地的造纸厂,存在环保隐患,威胁到附近村民健康生活。

为此,该镇决定永久性关闭

该纸厂,同时对镇内中通村两家污染较大的造纸厂一并拆除关停,彻底消除环境安全隐患。

该镇迅速成立了工作组,与3家造纸厂展开谈判,完成了前期的资产评估与审计工作,安排执法人员迅速进行拆除工作,不到10天3家造纸厂全部拆除。

“拆了好,不用担心饮水安全了。”居住在中通村3组的村民阮英旺说,拆除当天他还自发帮忙搬运器材。

目前,该镇已累计投入30多万元用于关闭造纸厂,并对造纸厂旧址作出了详细的发展规划。

## 市税务局第一稽查局

## 开展减税降费知识测试

本报讯 通讯员蒋中元报道:近日,市税务局第一稽查局举行减税降费应知应会知识测试。

此次业务知识测试由单位主要负责人亲自部署,成立了以全体稽查干部为成员的减税降费学习小组。通过采取干部自学、集中研讨和统一考试的方式,深入学习了各项减税降费文件和政策,涵盖了减税降费政策的基本要求、深化增值税改革、小微企业普惠性税收减免、新个人所得税法等内容。

此次测试检验了稽查人员近期的理论学习成果,激发了全体干部学习减税降费政策的积极性和主动性,增强了全体税务稽查人员对减税降费政策的掌握程度,进而推动减税降费政策落地生根。

